Отчёт о совместной деятельности факультета дошкольного и начального образования ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, 
муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования и муниципальных методических ресурсных центров Ростовской области
(февраль – декабрь 2017 года)
  Совместная деятельность факультета дошкольного и начального образования и ММРЦ ДО осуществлялась по следующим  направлениям:
- информационно-методическое сопровождение деятельности ММРЦ по диссеминации инновационной деятельности в рамках реализации ФГОС ДО;
- использования инновационного опыта ММРЦ по содержательным направлениям курсов повышения квалификации и  профессиональной переподготовки, участие в стажировке, образовательных форумах, конференциях, семинарах;
-участие ДОУ и педагогов ММРЦ  в конкурсном движении;
-информационно-консультативная деятельность, направленная на формирование и поддержку ресурсного обеспечения деятельности ММРЦ ДО.

1. Диссеминация инновационного педагогического опыта на муниципальном и региональном уровнях 
В период с февраля по декабрь 2017 года    в мероприятиях регионального и муниципального уровнях приняло участие 2784 человека из 24 муниципалитетов Ростовской области. На базе ММРЦ дошкольных образовательных организаций было подготовлено и проведено 26  региональных и 33 муниципальных методических мероприятий.
В региональных научно-практических семинарах приняли участие 1099 руководителей и педагогов:
- г. Новочеркасск: 255 руководителей и педагогов (МБДОУ № 37, № 27,  № 7); 
- г. Ростов-на-Дону: 149 руководителей  и педагогов (МБДОУ д/с № 49, №1, №177, № 237);  
-г. Константиновск:  33 руководителя и педагога (МБДОУ д/с № 3 «Солнышко»);
- г. Сальск:  75 руководителей и педагогов (МБДОУ д/с № 13), 
- г. Семикаракорск: 70  руководителей и педагогов (МБДОУ д/с № 45 «Росинка»);  
- г. Волгодонск: 90 руководителей и педагогов (МБДОУ д/с  «Колокольчик»,  МБДОУ д/с «Калинка»);
- ст. Вешенская 40 руководителей и педагогов. (МБДОУ д/с №2) 
-г. Батайск 247 руководителей и педагогов (МБДОУ д/с № 149, № 7, № 10, № 16, 
№ 26, № 121);
-г. Гуково: 40 руководителей и педагогов (МБДОУ №16 «Росинка»)
-Азовский район, с. Кулешовка: 50 руководителей и педагогов (МБДОУ д/с № 59)
- г. Каменск-Шахтинский 50 руководителей и педагогов (МБДОУ д/с № 8)

В муниципальных научно-практических семинарах приняли участие 1185 педагогов  и 500 родителей дошкольных образовательных организаций:
- г. Батайск: 317 человека (МБДОУ № 16) - 25 педагогов, (МБДОУ № 149) – 36 педагогов; (МБДОУ № 7) – 34 педагога; (МБДОУ № 26)- 38 педагогов; (МБДОУ № 121)- 141 педагогов; (МБДОУ № 10) – 43 педагога;
-г. Таганрог: 105 человек (МБДОУ № 78) - 72 педагога, (МБДОУ № 66) -18 педагогов; (МБДОУ № 63)- 15 педагогов; 
-г. Ростов-на-Дону 193 человек (МБДОУ № 42)- 35 педагогов, (МБДОУ № 177) - 100 педагогов; (МБДОУ № 57) – 26 педагогов; (МБДОУ № 237) – 32 педагога; 
- г. Новочеркасск 452 человек (МБДОУ № 29)- 157 педагогов и более 500 родителей; (МБДОУ № 37) - 58 педагогов, (МБДОУ № 55) – 62 педагога;  (МБДОУ № 9) – 23 педагога; (МБДОУ № 44)- 44 педагога; (МБДОУ № 20)- 38 педагогов; (МБДОУ № 7) – 70 педагогов; (МБДОУ №61) -27 педагогов
-г. Каменск-Шахтинский 35 педагогов (МБДОУ № 8),
-г. Белая Калитва 28 педагогов  (МБДОУ № 56),
-ст. Вешенская 28 педагогов (МБДОУ № 2).
 

2.Привлечение ММРЦ ДО к организации и проведению курсов повышения квалификации и  профессиональной переподготовки, участие в стажировке, образовательных форумах, конференциях, семинарах.
С февраля по декабрь 2017 год на базе 25 ММРЦ ДО области (Батайск, Волгодонск,  Гуково, Каменск-Шахтинский, Миллерово, Новочеркасск, Ростов-на-Дону, Сальск, Таганрог,  Шахты и др.) проводились ВПЗ в рамках курсов повышения квалификации для  руководителей, воспитателей, музыкальных руководителей, педагогов-психологов, учителей-логопедов, инструкторов по физической культуре.
Около 3000 тысяч руководителей и педагогов ММРЦ ДО приняли участие  в  конференциях и форумах всероссийского и международного уровнях, стажировках,  авторских семинарах.  В частности:
- 15-й Всероссийский научно-практический семинар (с международным участием) по проблеме «Современное дошкольное образование: инновационные практики, программы и технологии» (Краснодарский край, с. Кабардинка) – 301 участник, из них 20 представителей ММРЦ
- Петербургский международный образовательный форум -  2 участника ММРЦ  (г. Ростов-на-Дону МАДОУ № 237,  г. Батайск МБДОУ №121)
- Стажировки  (г. Санкт-Петербург, Берлин г. Дрезден) – 50 участников из них 8 представителей ММРЦ.
- Конференции: всего приняло участие – 90 педагогов из них 34 представителя ММРЦ, что составляет 37, 7 %.
всероссийский уровень – 14 участников  6 ММРЦ (МБДОУ №63, №68 г. Таганрог, МБДОУ №16, №121  г. Батайск, МБДОУ №13, №19 г. Сальск)
региональный-  20 участников 4  ММРЦ (МБДОУ № 63, № 68, № 78  г. Таганрог, МБДОУ №42 г. Ростов-на-Дону)
 
Руководители и педагоги  ДОУ приняли активное участие в авторских семинарах.
Было проведено  18 авторских семинаров с участием 959 педагогов из них 119 представителей  из 32 ММРЦ, что составляет    65,3 % из общего количества ММРЦ ДО:
- Воскобович В.В. «Сказочные лабиринты игры» - 67 участников, 37 представителей 10 ММРЦ (г. Аксай ДОУ № 3; г. Батайск № 121; г. Гуково № 16; г. Каменск-Шахтинск № 8, № 10; г.  Новочеркасск  № 29, № 44, № 55;  г.  Новошахтинск № 7, № 38)
- Лыкова И.А. – 211 участников из них 30 представителей 20 ММРЦ (г. Батайск № 7, № 10, № 16,  № 26, № 121, № 149; г.  Каменск-Шахтинский  № 8, № 10; г. Новочеркасск № № 9, № 20, № 44, № 55, № 61; г. Ростов-на-Дону № 49; г. Сальск № 19; г. Таганрог № 63, № 66, № 68, № 78, № 102)
- Буренина А.И. «Тутти», «Ритмическая мозаика» - 192 участника из них 15 представителей 9 ММРЦ (г. Батайск №10; с. Заветное №1; г. Каменск-Шахтинский № 8, № 10; г. Ростов –на -Дону № 57, №237; г. Сальск  № 19; г. Таганрог № 63, № 66, № 78, № 102)
- Ефименко Н.Н. - 77 участников из них 13 представителей 10 ММРЦ (г. Аксай № 3, г. Гуково № 16, г. Батайск № 7, № 10, № 16, № 121,  № 149; г. Новошахтинск  № 7, № 38;  Азовский район,  с. Кулешовка № 59)
- Бережнова О.В.   – 280 участников из них 24 представителя 9 ММРЦ (г. Новочеркасск № 7, № 9, № 20, № 27, № 29, № 44, № 61; г. Сальск № 19, № 13)

3. Участие представителей ММРЦ ДО в конкурсном движении
В условиях модернизации образования обострилась потребность общества в педагогах с высоким уровнем творческого потенциала, способных решать   педагогические задачи, мобильно разрешать нестандартные образовательные ситуации, работать в инновационном режиме. Большую роль в этом играют конкурсы педагогического мастерства. Они дают возможность профессионального роста, реализацию своего профессионального «Я» в условиях состязания.
 Педагоги ММРЦ демонстрируют профессиональные достижения в профессиональных конкурсах.
За 2017 год на базе РИПК и ППРО, было проведено 5 конкурсов профессионального мастерства. МБДОУ и педагоги ММРЦ  приняли активное участие в следующих конкурсах:
I) Областной этап III Всероссийского конкурса «Воспитатели России»
  Всего было принято заявок от 39 дошкольных работников из 14-ти муниципальных образований Ростовской области.
Победители по 6 номинациям: 11 представителей ДОУ, из них -  7  ММРЦ.
II) Региональный конкурс  «Детские сады - детям»
Всего 46 участников ДОУ, из них – 5 ММРЦ.
III)  Конкурс «Учитель года Дона - 2017», в номинации «Воспитатель года»
   В конкурсе приняли участие 15 из 37 педагогов дошкольных образовательных учреждений  Ростовской области, победителей областного заочного предварительного  тура конкурса «Учитель года Дона - 2017», в номинации «Воспитатель года» среди которых 4 ММРЦ вошли в 15-шку.
     Жюри отметило высокий профессиональный  уровень участников. Победителем регионального этапа конкурса  стала Соседкина Светлана Олеговна, воспитатель, учитель-логопед МБДОУ №1 Матвеево-Курганского района.  
    Впервые в истории Ростовской области лауреатом VIII Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России-2017» стала Соседкина Светлана Олеговна - воспитатель, учитель-логопед высшей квалификационной категории детского сада №1 Матвеево-Курганского района, которая вошла в десятку лучших педагогов в Российской Федерации.
    VI)  Конкурс «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»
 Всего 60 участников из 34 муниципальных образований, из 24 победителей  7   представителей ММРЦ.
V) Областной конкурс «За успехи в воспитании»
Всего 5 участников, из них победитель 1 представитель ММРЦ.
 VI)  Всероссийский конкурс «Лучшие практики реализации целенаправленной системной работы образовательных организаций различных уровней по укреплению позиций русского языка». 
   В номинации «Дошкольное образование» победителем  является:
    Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение - центр развития ребенка – детский сад первой категории № 13 «Золотой ключик» (г. Сальск, Ростовская область; руководитель ДОУ – Парасоцкая Ольга Викторовна). Разработка «Коммуникативно - деятельностная технология обучения языку и культуре речевого поведения детей дошкольного возраста».

Анализируя участие педагогических работников  в профессиональных конкурсах прослеживается с 2010 по 2017 год стабильная положительная динамика участия в двух конкурсах:    
- «Воспитатель года Дона» - с 12 до 37 участников;
- «Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области»- с 31 до 60 участников.
 
Всего в конкурсах в 2017 году приняло участие 24 дошкольные организации ММРЦ, что составляет 49% от общего количества ММРЦ.  

[bookmark: _GoBack]      В областных конкурсах  стали победителями:
ММРЦ г. Аксая МБДОУ № 3
ММРЦ г. Батайска: МБДОУ № 121; МБДОУ № 10, МБДОУ № 7
ММРЦ  г. Белая Калитва МБДОУ № 56 
ММРЦ г. Волгодонска - МБДОУ «Калинка» 
ММРЦ г. Гуково МБДОУ № 16
ММРЦ г. Константиновска МБДОУ № 3
ММРЦ г. Новочеркасска - МБДОУ № 7; МБДОУ № 37
ММРЦ Пролетарского района МБДОУ № 5
            ММРЦ г. Ростова-на Дону: МБДОУ № 237; № 49; № 177
ММРЦ г. Сальска - МБДОУ № 13; МБДОУ № 19
ММРЦ г. Таганрога  МБДОУ № 68

За 2017 год 8 ММРЦ участвовали в нескольких областных конкурсах и стали победителями:
г. Батайска: МБДОУ № 121
г. Белая Калитва МБДОУ № 56
г. Волгодонска - МБДОУ «Калинка»
г. Гуково МБДОУ № 16
г. Новочеркасска - МБДОУ № 7; МБДОУ № 37 
Пролетарского района МБДОУ № 5
г. Ростова-на Дону МБДОУ № 237 

Анализируя участие педагогических работников  в профессиональных конкурсах прослеживается с 2010 по 2017 год положительная динамика участия в двух конкурсах:    
- «Воспитатель года Дона» - с 12 до 37 участников;
-«Лучший педагогический работник дошкольного образования Ростовской области» - с 31 до 60 участников.

    Результатом конкурсного движения за период с 2010 по 2017 год является:
- лучшие инновационные педагогические практики представлены на сайте ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО  в рубрике «педагоги - инноваторы» и издаются в сборниках.

 4. Организационно-методическая деятельность, направленная на обобщение и распространение инновационного опыта в образовательное пространство Ростовской области включала в себя следующие мероприятия:
               Всего подготовлено: 
 - 28 статей для сборников и научно-методических журналов: 
г. Сальск МБДОУ д/с №19; г. Таганрог МБДОУ № 68, №78, 63; г. Семикаракорск МБДОУ №45; г. Константиновск МБДОУ №3; г. Батайск МБДОУ д/с №10. 
 - 2 методических пособия 
1. Взаимодействие дошкольной образовательной организации с семьёй на основе проектной деятельности. Методическое пособие / авт-сост.: Н.В. Корчаловская, Л.Н. Примаченко, В.М. Елютина. – Ростов н/Д: Изд-во ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, 2017. – 84с.
2. В краю Тихого Дона. Ч.1: парциальная образовательная программа по приобщению дошкольников к культуре и традициям Донского края; под общ. ред. Баландиной Л.А. / авт.-сост.: Е.В. Галактионова, В.Н. Каплина, О.Ю. Муравьёва, В.Д. Склярова. – Ростов н/Д: Изд-во ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, 2017. – 116 с.
В краю Тихого Дона. Ч.2: методическое обеспечение реализации регионального содержания парциальной образовательной программы по приобщению дошкольников к культуре и традициям Донского края; под общ. ред. Баландиной Л.А. / авт.-сост.: Е.В. Галактионова, В.Н. Каплина, О.Ю. Муравьёва, В.Д. Склярова. – Ростов н/Д: Изд-во ГБУ ДПО РО РИПК и ППРО, 2017. – 68 с

5. Информационно-консультативная деятельность, направленная на формирование и поддержку ресурсного обеспечения деятельности ММРЦ ДО
В течение 2017 года было осуществлено создание и поддержка информационных баз данных на сайтах РИПК и ППРО (рубрика «Деятельность муниципального  методического ресурсного центра») и ММРЦ ДО. Информация о проведённых мероприятиях, отражающих результаты совместной деятельности факультета ДиНО и ММРЦ  своевременно размещалась в рубрике «Новости».
Серьёзное внимание ММРЦ ДОУ уделяют  сетевому взаимодействию с дошкольными образовательными  организациями города и области через интернет-сайты.
  В целом пользователи  интернет -сайта положительно оценивают роль ресурсных центров и высказывают  необходимость продолжения такой работы. Созданы персональные страницы педагогов на сайте ДОУ с представлением опыта инновационной деятельности.

Подводя итоги совместной деятельности факультета и ММРЦ за 2017 г. можно отметить следующие результаты:

­	 создана система научно-методического и информационного сопровождения деятельности муниципальных методических ресурсных центров;
­	 реализованы инновационные механизмы персонификации образовательного пространства повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических и управленческих кадров ДОУ через видовое разнообразие курсов ПК на базе ММРЦ;
­	разработана и успешно используется модель диссеминации инновационных педагогических практик в регионе;
­	создана система PR-сопровождения успешной профессиональной деятельности в сфере дошкольного образования на основе развития конкурсных движений в контексте ФГОС ДО.
Перспективы 

1.Активизировать  психолого-педагогическое сопровождение деятельности ММРЦ через организацию служб ранней помощи семьям и детям с ОВЗ.
 2. Повышать компетентность педагогов ДОУ для осуществления раннего развития детей от 2 месяцев до 3-х лет.
 
